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Problema 1. Dimostrare o confutare che esistono tre numeri interi positivi i, j, k tali che

a2i + a2j = a2k

dove an è l’n-simo termine di una successione definita nel modo seguente

a1 > 0, a2 > 0 e an = an−1 + an−2 per n > 2.

Problema 2. Sia n un numero intero positivo. Dimostrare che

i) per ogni primo p si ha che pa divide n! se e solo se 0 ≤ a ≤
∞∑
k=1

⌊
n

pk

⌋
;

ii) n! divide il numero intero N = 2n
n∏

k=1

(2k − 1).

Problema 3. Per quali numeri complessi w ∈ C esiste un polinomio P (z) non costante, a coeffi-
cienti reali non negativi, tale che P (w) = 0?

Problema 4. Sia f ∈ C2([0, 1]) tale che f(0) = f(1) = 0. Dimostrare che∫ 1

0

f ′′(x)4 dx ≥ 2304 · f (1/2)
4
.


